
Réunion de Comité du Golf de Touraine 6 Avril 2021 1 

Procès-verbal du Comité en date du 

 6 avril 2021 sur site et en visioconférence 

du Golf de Touraine, Château de la Touche,  
37510 Ballan-Miré 

 

Présents sur site : Thierry BASTARD, Jean-Michel CAILLIAU, Nicole DELAOUTRE, Marie 

POUPART-LAFARGE, Christian ROLDE, Jean-Guy SENOCQ et Jean-Michel JALLET 

En visioconférence :  Noëlle BORDEAUX, , Gilles MOREAU, François JONEAUX, Frédéric 

KOELTZ, Antonin LUZUY, Roland MARION, Michel NAULEAU, Jean-Robert NUZZACI,  

Assiste à la réunion : Raphaël ARNOULT Directeur.  

Ordre du jour : Approbation du dernier PV  

1. Point sur l’activité 

2. Composition des commissions et missions de chacune 

3. Point Social 

4. Point sur les travaux 

5. Point Sportif et Ecole de Golf 

6. Point juridique  

7. Questions et informations diverses 

Ouverture de la séance à 18h en visioconférence. 

 

Approbation du PV de notre dernier comité du 27 Mars 2021 : vote à l’unanimité après 

que Thierry Bastard ait fait savoir qu’il ne fera pas partie de la commission des bâtiments 

cette année 

 

1. Point sur l’activité  
 

COTISATIONS : le chiffre des départs (84) est assez fidèle aux 3 années passées. Le nombre 
de nouveaux membres et lui aussi proche des points hauts connus en 2019 et 2020. A fin 
mars nous avions donc 497  membres ce qui permet de valider le poste “cotisations”. 
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ACTIVITE :  les chiffres sont également très bons comparés à ceux de 2019 (2020 ayant 
connu le début du 1er confinement au 15 mars), seul le poste des droits de jeu est en net 
recul du fait de l’absence de competitions. 

Gilles MOREAU communique le point sur les comptes : les recettes sont en avance de  
17 K€ sur les recettes budgétées (sans prise en compte des 25K€ de remises qu'on devrait 
ajouter) et les dépenses réelles sont plus faibles de 5.8 K€ par rapport aux dépenses 
budgétées. Soit au total une avance de 22.8 K€ à fin février.  

2. Compositions des Commissions et missions de chacune 

Comme évoqué lors du Comité post-AG, voici la composition finalisée des commissions 

existantes ainsi que les nouvelles sous-commissions de la commission Avenir :  

Commission Sportive : Frédéric KOELTZ 

            . Capitaine des jeux : Henri DESFILLES 

            . Ecole de Golf : Jean-Robert NUZZACI et Antonin LUZUY 

            . Golf Féminin :  Marie POUPART- LAFARGE et Nicole DELAOUTRE 

Commission Financière : Gilles MOREAU, Véronique LAGARDE, Jean-Robert NUZZACI et 

Noëlle BORDEAUX     

                                                

Commission Tarifaire : Jean-Robert NUZZACI, Gilles MOREAU et Noëlle BORDEAUX 

     

Commission Seniors : Gilles MOREAU et Pascal HERBERT 

Terrain et Bâtiments : 

                        . Terrain :  Jean-Guy SENOCQ, Eric ROY et Claude BORDEAUX 

                        . Bâtiments : Marie POUPART-LAFARGE, Roland MARION  

 Communication : Christian ROLDE 
  

House-Committee : Christian ROLDE, Noëlle BORDEAUX, Nicole DELAOUTRE et François 

JONEAUX   

 

Avenir du Golf  : Roland MARION supervise et appartient aux 3 sous-commissions et 

précise qu’il fera parvenir aux membres du Comité une stratégie à long terme pour tisser 

un canevas, apporter des solutions pour la suite et structurer globalement cette 

démarche sur plusieurs années. 

            . Cellule Administrative, Juridique et Fiscale : Statuts/Règlement intérieur, relation 

SCI, Fiscalité : Jean-Michel JALLET avec Antonin LUZUY, Jean-Michel CAILLIAU et Claude 

BORDEAUX 
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            . Cellule Fiscale : avec la Commission Financière et Roland MARION 

  

            . Cellule Ressources et Développement : Partenariats /  Mécénat / Activités 

commerciales / représentée par le Directeur, accompagné de Manuel GONCALVES, 

Franck GOBLOT et Erick SORGNARD 

Le directeur du Golf est de fait dans toutes les commissions 

3. Point Social :  

La commission nationale paritaire de négociation réunissant le GFGA, le GEGF et les 
organisations syndicales représentatives, s’est tenue le 16 février 2021. Les négociations 
ont abouti aux décisions suivantes : la grille des salaires minimums de la Convention 
Collective Nationale du Golf est revalorisée au 1er avril 2021. En effet, les partenaires 
sociaux de la branche se sont accordés sur une augmentation de 1,5% pour les groupes 1 
à 3 et de 1% pour les groupes 4-5-6 et 7.  

Les groupes étant disparates au sein du Golf de Touraine proposition est faite d’une hausse 
de 1% pour les cadres et les pros et 1,5% pour les autres salariés. 

Le comité se prononce favorablement et à l’unanimité. 

Le directeur propose également au Comité pour mener une étude de coût pour de 
possibles embauches en contrat de qualification pour les postes d’élève moniteur 
(transferts de coût avec nos enseignants des packs et de certains groupes de l’école de 
golf) ainsi qu’au Terrain. Les aides de l’Etat étant actuellement très favorables à cela.  

 

4. Point sur les travaux : 

Marie POUPART-LAFARGE fait le point des travaux réalisés et en cours :  

• Maison du greenkeeper: Nous en sommes aux travaux de peinture avant 

l’installation de la cuisine. Damien pourra emménager fin avril. Il restera cependant 

à étudier les travaux extérieurs (peinture et couverture), à voir avec la copropriété. 

• La porte du local à chariots manuels a été réparée. 

• En attente des devis pour la peinture des 3 menuiseries de cette façade. 

• Local des pros : la porte-fenêtre qui ouvrira sur le putting green va être posée très 

prochainement. Une cloison a été montée pour séparer le local en 2 (une partie pro 

et une partie greenkeeper). Une demande a été faite pour un escalier d’accès. 

• En attente un devis de réparation des volets du 1er étage du château. 
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• Entretien des couvertures : réalisé ces derniers jour sur le hangar du 17, la maison 

du directeur et les vestiaires (réparation, nettoyage et démoussage) 

• En projet: le changement des fenêtres des 2 petites lucarnes qui sont au-dessus de 

l’accueil. 

5. Point Sportif et Ecole de Golf : 

• Report des divisions des équipes 1 Dames et Messieurs, pas de date pour l’instant 

• Possibilité de maintenir des Compétitions de club sans remise des prix et en simple 

avec protocole spécial. 

• Avril verra un Eclectic sur 4 tours pour remplacer les compétitions initialement 

prévues. 

• Le Championnat du Club est reporté aux 8 et 9 mai 

• Un Championnat de Match-Play convivial sur toute l’année et surtout ouvert à tous 

les membres est organisé, les inscriptions sont déjà ouvertes. 

• Les Intra-clubs Seniors se terminent dans la bonne humeur 

Pour l’Ecole de Golf, Jean-Robert NUZZACI  rappelle que normalement il est prévu une 
réunion avec les parents mais les conditions actuelles ne nous permettent pas d’y 
procéder. De ce fait, un Compte-rendu aux parents en accompagnement d’une lettre et 
d’une adresse mail spécifique EDG pour toute correspondance va être mise en place.    

Proposition de faire un geste vis-à-vis des bénévoles = offrir l’accès aux séances collectives 
du Pack Découverte aux novices et aux bénévoles (parents ou membres). Pour le club ceci 
se ferait sans charge, puisque ces personnes seraient intégrées dans les séances déjà mises 
en place pour ce Pack.  

Enfin, dans le cadre de la biodiversité Jean-Robert a effectué des informations aux élèves 
avec compte rendu fait à la ligue et des retours de la FFG et de la ligue. Au nombre actuel 
d’élèves ayant suivi cette information il faudra ajouter encore neuf élèves de 7 à 9 ans qui 
ont demandé de leur faire cette information car ils veulent eux aussi voir la Biodiversité de 
notre golf. 

L’école de Golf remercie l’ensemble des contributeurs (partenaires, exposants du Marché, 
et buveurs de café à l’accueil) qui ont versé dans la cagnotte pour les écureuils. 
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6. Point Juridique 

Jean-Michel JALLET fait le point sur les derniers éléments connus dans l’affaire engagée 

par le gérant de la SCI contre l’Association Sportive. Ils sont brefs car la date du délibéré 

pour connaitre la mission de l’expert a été reportée à aujourd’hui, mais la décision n’est 

pas encore diffusée aux avocats. Plus de détails seront donc donnés ultérieurement. 

 

7. Questions et informations diverses : 

• Retour sur les animations 
▪ Journée des Dames le 21 mars : avec une trentaine de participantes 

réparties dans le respect des consignes. Une belle après-midi et des 
Dames intéressées pour poursuivre la découverte  

▪ Marché du Golf du 28 mars : une bonne ambiance malgré le peu de 
ventes des exposants.  

▪ Christian ROLDE a fait un retour de cela dans la dernière Gazette 
 

• Projet de la Journée Nationale des Aidants : Ballan-Miré accueillera cette journée 
le 6 octobre. Raphael est en lien avec la Mutualité Française pour organiser cette 
journée au golf et mettre en place un partenariat sur le long terme avec cette 
structure (cours pour les aidants et les jeunes en situation de handicap). 

 

• Création de l’Office Municipal du Sport de Ballan-Miré : la municipalité souhaite 
lancer cet Office pour fédérer les associations ballanaises. Notre club participera 
(à travers des bénévoles du Bureau) à l’élaboration du projet et à son suivi. 
Christian ROLDE participera aux premiers échanges. 
 

• Mécénat : de nouveaux dons défiscalisés ont été reçus pour soutenir le Projet 
2026 et l’école de golf, nous remercions les personnes physiques et les 
entreprises « Challenge Transports »; « Optic 2000 » ; « De Jesus Joly » et le 
« Bazar des Golfeurs » 
5 950€ sont à ce jour perçus par 9 donateurs (on doit pouvoir faire mieux !) 
La communication sur « Soutiens ton Club » va donc être relancée. 
 

• Parts de SCI : Le directeur informe la finalisation des démarches du rachat de 4 
parts de SCI ayant appartenues à Mr Georges SIDHOM. Jean-Michel JALLET a 
également été approché par Mr DE BEAUMONT qui souhaite vendre ses parts. 
 

• Foot-Golf : la FFFoot-Golf a pris contact avec le directeur pour étudier la 
faisabilité d’un terrain au golf de Touraine. Après une brève présentation par 
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Raphael afin de connaitre plus en détail les conditions et l’organisation 
nécessaire à cette pratique, la décision est prise de ne pas donner suite. 

 

• Ouverture du Restaurant pour les ventes à emporter:   
Suite à la demande de nombreux membres, nos restaurateurs ont réouvert le 
jeudi, vendredi, samedi et dimanche pour les ventes à emporter de casse-croute 
et de boissons. Le démarrage est très poussif… 
Les ventes de plats à emporter des dernières semaines ont été ridiculement 
faibles, malgré, là encore, une forte demande… 
Il est rappelé qu’il est interdit de consommer ses propres consommations autour 
du club-house lors des jours d’ouverture de nos restaurateurs. 
 

• Nouveau confinement :  
Le directeur annonce la mise en place du chômage partiel pour l’administration 
et le terrain (dû aux contraintes de décalage des vacances scolaires). Nos services 
fonctionnement en flux tendu sur le mois d’avril. 
Une demande sera également faite pour le Fonds de Solidarité compte tenu de 
la perte probable générée par l’absence de compétitions sponsorisées et une 
limitation dans les déplacements des extérieurs (green-fees) 

 

• Commission Tarifaire :  
Jean-Robert souhaite revenir sur quelques points :  

o Contrôle des green-fees sur le terrain : ils seront intensifiés car malgré les 

consignes sanitaires, tous les membres et extérieurs ne passent pas par 

l’accueil pour se présenter (ou payer un green-fee) 

o Réduction pour les conditions particulières du terrain : il sera appliqué la 

remise de 30% lors des opérations spécifiques (type carottage) à tous les 

tarifs sauf ceux déjà remisé  

o Comptes clients : de nombreux membres présentent toujours des comptes 

largement débiteurs et doivent régulariser au plus vite sans attendre les 

relances du personnel d’accueil. 

 

• Question de Michel Nauleau :  
Pour couper court aux reproches de « communications intempestives » les membres de 
notre association - comme c’est leur droit - souhaitent bénéficier dans notre Gazette d’une 
tribune n’engageant bien entendu que leurs auteurs - ce sans subir ni caviardage ni censure 
quelconque - en respectant l’évidence du respect, de la déontologie, de la liberté 
d’expression , que notre « commission Juridique «  voudra bien nous accorder en fonction 
du Code Civil. Caviardage comme ce fut le cas avec la lettre de Pascal Grizot qui remerciait 
Michel Jalu Président du label Argent où la commission communication a coupé l’en-tête. 
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1° Le Président a d’abord rappelé qu’il n’y a pas eu de caviardage mi-mars lorsque la 

FFG a adressé une lettre au Président du golf de Touraine, notifiant son label argent 

au niveau de la Biodiversité ! Cette lettre n’était pas destinée précisément à 

l’attention de Michel JALU, de plus le service de la FFG qui a instruit le dossier n’a pas 

actualisé le changement de président. Considérant que le label est destiné au golf et 

non au président, il n’y avait pas de raison de laisser sur le document une erreur sur 

le libellé du nom, d’autant que tout le monde sait ou a lu via la gazette que l’action a 

commencé et s’est parfaitement déroulée sous l’ancienne présidence. 

2° Le Président suite à une intervention de Gilles MOREAU condamnant l’ouverture 
d’une tribune « politique » a répondu que nous avions la chance d’avoir des élections 
tous les ans où les membres pouvaient s’exprimer librement et que nous ne devions 
pas comparer la Gazette à un journal ou Bulletin Municipal avec des droits de 
réponses ou dérives politiques ou partisanes. 
 
La Gazette ne doit pas être un outil de polémique. Le Président rappelle qu’il est 
toujours possible pour les membres qui souhaitent évoquer un sujet ou une question 
de s’adresser directement au Comité sur la boite mail dédiée :       
president@golfdetouraine.com  

 
Résultat du vote pour savoir si la Gazette est le lieu approprié pour laisser place à une 
tribune ? :  1 vote POUR, 1 Abstention et 13 votes Contre 
 

• Etat du Terrain :  
Une réponse à un membre posant des questions sur l’état du terrain sera l’occasion 
pour notre Greenkeeper de répondre précisément à des questions et points 
techniques lors d’une prochaine gazette spéciale. 
 
N’oublions pas que nous ne sommes que début avril et que les parcours de golf sont 
actuellement tous soumis à ces difficultés climatiques.  Nous retrouverons très vite 
notre parcours dans un état propice aux exploits sportifs, merci donc de votre 
patience ! 

 
Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la séance est levée à 21h30 
Le prochain Comité est fixé au 3 mai à 18h00. 
 

    Le Président                                                    Le Secrétaire Général 

  

 

  François JONEAUX                                            Jean-Michel JALLET            

mailto:president@golfdetouraine.com

